



在党派极端对立、政治高度极化、社会严重撕裂的背景下，美国长期以来自得的制度设计演变为

“否决政治”，“散装美国”的抗疫格局酿成至今超过62万民众丧生的惨剧

## “散装美国”酿成抗疫失败苦果

近来，美国新冠肺炎确诊病例陡增，疫情形势再次恶化。即便如此，美国两党仍围绕抗疫政策措施争论不休，联邦政府与地方政府公开相互指责。美国的抗疫乱象折射出制度失灵的深层次问题。在党派极端对立、政治高度极化、社会严重撕裂的背景下，美国长期以来自得的制度设计演变为“否决政治”，“美利坚合众国”变成了“散装美国”，最终酿成抗疫失败的苦果。

疫情肆虐美国各地，50个州全部进入“重大灾难状态”，严峻的形势客观上要求美国整合所有公共卫生资源、动员全社会力量进行应对。但现实是，从核酸检测、佩戴口罩、保持社交距离、居家隔离、注射疫苗到医疗战略储备分配、紧急纾困法案等，美国两党、不同层级权力机构不思同心合力抗疫，却纷纷利用所谓制衡体制带来的行一己之私的“便利”，让政治私利裹挟抗疫大局，在造成“散装美国”的抗疫格局，酿成至今超过62万民众丧生的惨剧。正如美国媒体所指出的，这是“美国式失败”。美国《时代》周刊杂志文章更是直言，美国的整个“政府体系”需要为悲剧负责。

三权分立向来被美国政客冠以“权力制衡、自我纠偏”的光环。然而，疫情面前，美国在内政、外交以及国际抗疫合作上种种反科学的不智之举充分显示，这种制度设计非但没有发挥“纠偏”作用，反而在日益激烈的竞争中异化为权力斗争的舞台。去年，美国两党出于长期练就的“政治本能”，都将疫情应对措施与即将举行的大选联系起来。他们首要考虑的不是能不能有效控制疫情，如何最大限度救治民众挽救生命，而是如何对本党选情有利，如何甩锅抗疫不力的责任。一年多来，两党在诸多议题上一再缠斗，长时间拉锯扯皮，浪费宝贵的时间窗口。在

美国三权分立架构中号称“独立”的司法系统，也不能避免卷入党争，被美国学者批评“没有为如何处理公共卫生危机树立良好的榜样”。

因为被不同党派控制，美国联邦、州和地方三级政府相互攻讦、推诿责任是常态。上届美国政府任期内，共和党控制的联邦政府与民主党执政的“蓝州”冲突频发，不仅相互争夺抗疫物资，还屡屡执行截然相反的抗疫政策。这种混乱状态充分反映出美国政客利用固有体制最大化自身政治利益的本质。

本届美国政府上台后，民主党控制的联邦政府和共和党为主的“红州”之间依然深陷冲突。激烈的政治缠斗在各个州内部也在不断上演。2020年7月，佐治亚州的共和党州长曾对该州最大城市亚特兰大的民主党市长提起诉讼，试图阻止市长颁布的“口罩强制令”。如今在得克萨斯

州，达拉斯县的戴口罩令也面临州政府挑起的官司。美国媒体人法里德·扎卡里亚指出，美国之所以未能有效控制疫情，主要是因为“美国联邦制权力分散”。

疫情应对需要合力，“散装美国”必然导致美国疫情应对支离破碎、混乱不堪。深入观察美国抗疫乱象，有一点确定无疑，那就是美国政客关心政治私利大于民众生命健康，这无疑是对他们一向标榜的“民主”“人权”的最大反讽。美国著名政治学者弗朗西斯·福山指出，疫情“加剧了美国的政治极化”，“而且随着时间的推移，政治极化很可能变得更加严重”。当前，美国政客对“散装美国”这样的深层次问题依然熟视无睹，一门心思甩锅推责，只会让美国政治更加极化、社会更加撕裂，只会让本国民众付出更大代价，只会给全球抗疫造成更大威胁。

(原载《人民日报》2021年08月16日第03版)

## 国际研究团队发布论文指出

——新冠病毒可能2019年夏末就在意大利传播

一个国际研究团队近日发布预印本论文说，研究人员在意大利一个麻疹等疾病监测项目于2019年9月采集的样本中检测出新冠病毒核糖核酸阳性，这意味着新冠病毒可能2019年夏末就已经在意大利北部地区传播。

意大利米兰大学和加拿大纽芬兰纪念大学等机构研究人员参与了这项研究，预印本论文6日发表在美国社会科学研究网上，标明属于“柳叶刀”合作预印本项目。预印本论文是尚未经过同行评议，还没有在学术期刊正式发表，但出

于及时分享信息等目的而公开的论文。

论文说，由于一些新冠患者报告皮肤出现麻疹症状，研究人员选取意大利北部伦巴第大区一个监测麻疹和风疹的实验室中保存的样本，检测是否存在新冠病毒核糖核酸、新冠病毒抗体等分子证据。

他们研究了来自156个病例的共计435个口咽拭子、尿液和血清样本，发现13个病例存在新冠病毒感染的分子证据。其中11个病例的样本采集于2019年8月至2020年2月期间，2个

病例的样本采集于2020年3月至2021年3月期间。

论文说，在新冠病毒核糖核酸检测结果为阳性的病例中，最早样本采集于2019年9月12日。研究人员由此推测，新冠病毒可能在2019年夏末已在伦巴第大区传播。

意大利首次报告新冠确诊病例是2020年1月30日，但已有多项研究表明，新冠病毒可能早已在意大利传播。

2020年11月，意大利米兰国家肿瘤研究所研究人员在该国《肿瘤杂志》

上发表论文说，在采集于2019年10月第一周的血液样本中存在新冠病毒的受体结合域(RBD)特异抗体；2020年12月，米兰大学研究人员在美国《新型传染病杂志》上报告说，一份采集于2019年12月5日的口咽拭子样本新冠病毒检测结果呈阳性；2021年1月，米兰大学牵头的一个国际研究团队在《英国皮肤病学杂志》上报告说，他们从该国一名年轻女性皮肤病患者2019年11月10日的活检样本中发现了新冠病毒基因序列。

(原载《人民日报》2021年08月12日第03版)

## 沈丘农副产品销遍全国走出国门

(上接第一版)其次通过乡镇电商扶贫服务站设立了村级站260个，其中贫困村村级服务站159个，辐射服务全县548个行政村，覆盖率100%。为村民提供网购网销、缴费充值、订票、代收代发、取送快递，为周边农产品上行提供信息发布、宣传推介等服务以及医疗、金融、娱乐、生活等便民服务。

沈丘县商务局依托村级电商服务站精心组织开展电子商务进农村活动，实现了农民购买农资和销售农产品不出村，达到线上线下同步进行。

**加强培训，使基层干部紧跟时代发展步伐**

沈丘县商务局以县电商扶贫公共服务中心为培训基地，对接人社、劳动、扶贫等部门做好再就业培训，对接县县委做好青年创业培训，对接县妇联做好

巧媳妇工程培训。采取专业培训、对口培训、以会代培等多种方式对有关人员进行培训，使之知电商、懂电商，会操作、能沟通，让广大干群了解掌握更多的新科技、新知识，学以致用，为农民增收、农村增效注入新力量。

截至目前，该局已对乡镇(办)和村级干部、驻村队员、驻村第一书记、村级电商带头人以及有能力、有意愿的建档立卡贫困户轮训一遍。共组织电子商务培训92场次，参训人员13142人次，其中建档立卡贫困户参训人员3123人次，培养电商技术能手和致富带头人260人，带动323户贫困户增收致富。

**理顺渠道，让电商成为群众脱贫的好门路**

平台已经搭建好，完善了县乡村三级网络，还对有关人员进行了培训，但最终目

的是让群众通过电商平台将农副产品销售出去，实现脱贫致富。怎样才能实现呢？打造好农产品上行平台建设。沈丘县商务局利用电商产业园各电商企业业务优势，通过京东、淘宝、苏宁易购、亚马逊、拼多多、云书网、支农宝及自媒体等电商平台助力农产品上行，积极组织开展网购、代购、团购等形式的消费扶贫活动，购买贫困户生产的农副产品，增加他们的收入。两年来共组织购买贫困户23类农副产品金额达3600多万元，极大促进了贫困户生产的积极性，提升了他们自主脱贫致富的主动性，从而实现小康生活。

打造好县乡村三级物流配送体系。电商平台的销售活动离不开线下的实际交易，而物流就是实现线下交易的重要环节。沈丘县以县物流产业园为基

### 拍卖公告

豫金拍公[2021]第0826号

受有关单位委托，我公司将于2021年8月26日上午十时整在中国拍卖行业协会中拍平台（网址：<https://paimai.caa123.org.cn>）公开拍卖：1.沈丘县槐店镇河南办闸南东路一楼商铺，建筑面积约76.28m<sup>2</sup>;2.项城市项周路东侧、莲花大道南侧三间临街商铺。标的详情请与本公司联系咨询。

有意竞买者，请于2021年8月25日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(名称：河南金帝拍卖有限公司，账号：16552101040001883，开户

行：农行周口西城支行)。保证金以银行实际到账为准，若不成交全额无息退还。请持有效证件到河南金帝拍卖有限公司办理竞买手续。

标的展示时间：自拍卖公告之日起

标的展示地点：标的所在地

拍卖咨询电话：15896711656

13393926368

公司网址：[www.hnjdpn.com](http://www.hnjdpn.com)

公司邮箱：jdpmh@163.com

河南金帝拍卖有限公司  
2021年8月19日

### 声明

张坚固人民警察证，证件编号：41—16001；杨福涛人民警察证，证件编号：41—16036，予以作废。

特此声明

周口市国家安全局  
2021年8月19日

### 减资公告

扶沟棋鸿鞋业有限责任公司(统一社会信用代码:91411621317290173U)成立于2014年10月14日。根据公司生产经营情况，经公司股东会议一致决定，将注册资本由人民币壹仟伍佰万元整减资至人民币叁佰万元整。

特此公告

2021年8月19日

## 从“风吹石头跑”到“绿电”输中原

海南报社记者 肖玉珍



海南州绿色产业发展园。

肖玉珍 摄

2020年9月26日，伴随着调度员的一声“开关合闸”，一条连接着青海和河南的“绿色天路”启动双极低端系统送电。

这条青海—河南±800千伏特高压直流工程(以下简称“青豫直流工程”)，是国家电网公司为支撑青海新能源大规模开发规划建设的第一条特高压输电通道，也是世界首条主要以输送清洁能源为主的外送通道。

青豫直流工程起于青海省海南藏族自治州共和县，止于河南省驻马店市，途经青海、甘肃、陕西、河南等4省，线路全长1578.5公里，总投资约226亿元，输送容量800万千瓦，每年可为河南省输入清洁电量400亿千瓦时，“电”亮万家灯火。

记者了解到，截至2021年6月30日，青豫直流工程已累计向河南输送“绿电”120亿千瓦时，相当于减少原煤消耗369.12万吨、减排二氧化碳1009万吨。

盛夏时节，放眼碧波荡漾的青海大地，一幅经济强、百姓富、环境美、乡风文明的幸福小康画卷徐徐展开。海南藏族自治州地处青海省牧区与东部农业区的连接地带，居于“三江源生态保护区”和“青海湖自然保护区”的腹心区域，集民族地区、偏远地区、欠发达地区和高寒地区为一体，农牧业基础薄弱、产业结构单一。

新中国成立以来，在中国共产党的坚强领导下，海南藏族自治州认真贯彻党的治藏方略，团结带领全州各族人民艰苦奋斗、开拓进取，谱写了从封闭、贫穷、落后走向开放、富裕、文明的宏伟篇章。

“地上不长草，风吹石头跑”“一年一场风，从春刮到冬”，这是海南州昔日的真实写照。记者了解到，依托独特的水风光互补条件，2012年，我国首个千万千瓦级太阳能发电基地落户海南州共和县塔拉滩，创造性地引入“光伏互补”模式。

在当地，塔拉滩意为荒芜的草原，这里平均海拔3000米以上，氧气含量

## 绿色决定未来

肖玉珍

从全球单体最大的光伏电站到全球最大的水光互补光伏电站，再到全球首个以输送新能源为主的特高压输电大通道，从资源开发向新能源、新材料转型，从高碳经济向低碳经济转型，从工业文明向生态文明转型……海南藏族自治州走出了一条可持续的绿色发展之路，为全国能源结构优化，如期实现碳达峰、碳中和目标努力贡献出“海

南力量”。

绿色决定未来。生态文明是未来文明发展的重要特征之一，也是应对风险挑战、实现高质量发展的长久之策。从这个意义上说，我们要更加坚定生态文明建设的战略定力，从绿水中寻“宝藏”，在青山中找“动力”，在“风”“光”中掘“能量”，让未来的日子既有金山银山的繁荣，更有绿水青山的美丽。



指导：中共全国新闻工作委员会  
主办：中国地市报研究会 中国地市报人编辑部 周口日报社

庆贺中国共产党成立100周年大型全媒体报道

指导：中共全国新闻工作委员会  
主办：中国地市报研究会 中国地市报人编辑部 周口日报社

指导：中共全国新闻工作委员会  
主办：中国地市报研究会 中国地市报人编辑部 周口日报社